

学习百年党史 汲取奋进力量

文 | 孙维雄

在庆祝中国共产党成立100周年大会上,习近平总书记回顾百年光辉历程,反复强调以史为鉴、开创未来。历史是最生动、最有说服力的教科书。今年2月20日,中央组织召开党史学习教育动员大会,在全党开展党史学习教育。3月5日,省国资委党委召开全系统动员部署会,同时,印发了省国资系统的组织实施方案,全面拉开党史学习教育帷幕。把握党史学习教育的意义内涵,笔者浅谈几点感想。

开展党史学习教育意义重大

习总书记指出,我们党的一百年,是矢志践行初心使命的一百年,是筚路蓝缕奠基立业的一百年,是创造辉煌开辟未来的一百年。在百年接续奋斗中,中国共产党团结带领中国人民开辟了伟大的道路,建立了伟大的功业、铸就了伟大精神,积累了宝贵经验,创造了令世人刮目相看的奇迹。回望过往的奋斗路,眺望前方的奋进路,我们必须把党的历史学好、总结好,把党的成功经验传承好、发扬好。

我们要深刻认识到,在全党开展党史学习教育,是牢记初心使命、推进中华民族伟大复兴历史伟业的必然要求,是坚定信仰信念、

在新时代坚持和发展中国特色社会主义的必然要求,是推进党的自我革命、永葆党的生机活力的必然要求。这三个必然要求,正是开展党史学习教育的重大意义所在。

当前,一些弱化党先进性、损害党纯洁性的问题具有很大的危险性和破坏性,特别是党风廉政上的一些问题具有反复性和顽固性,稍不注意就会反弹回潮,前功尽弃。在全党开展党史学习教育,就是要教育引导全党在开启新征程的关键时刻,继续发扬革命精神,坚持全面从严治党永远在路上,保持“赶考”的清醒,以新时代党的自我革命引领新的伟大社会革命。我们还要清醒认识到,现在仍有一些党员干部政治意识不强、政治敏锐性不高,不善于从政治上观景和处理问题,对“国之大者”不关心,对政治要求、政治规矩、政治纪律不上心,对各种问题的政治危害性不专心,对贯彻落实党中央的大政方针不用心,讲政治还没有从外部要求转化为内在主动。维护党中央权威和集中统一领导不能停留在口头上,而是要体现在行动上。因此,我们在学习党史教育过程中,要坚定不移向党中央看齐,不断提高政治判断力、领悟力、执行力,切实增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,自觉在

思想上、政治上、行动上同党中央保持高度一致,确保全党上下拧成一股绳,心往一处想,劲往一处使。

在党史学习教育中汲取力量

1921年7月,中国发生了开天辟地的大事变,中国共产党在上海诞生。如今,中国共产党已经走过了100个春秋,百年岁月、百年沧桑。党的百年历史,是一部马克思主义普遍原理同中国实际、中国实践紧密结合并不断与时俱进,使之中国化、时代化、大众化的成功史;是一部我们党团结带领全国人民浴血奋战、艰苦奋斗,不断取得革命和建设事业伟大胜利的成就史。我们党从幼年走向成熟,从弱小走向强大,成为中华民族的主心骨。

1945年9月2日,日本向盟军投降仪式在密苏里号军舰上举行,中国抗日战争胜利结束。1946年6月26日,国民党军队22万人进攻中原解放区,全面内战爆发。1948年12月30日,毛泽东在新年献词中发表“将革命进行到底”的伟大号召。1949年4月23日,解放军占领南京,延续了22年的国民党反动派统治宣告覆灭。1949年9月21日,中国人民政治协商会议第一届全体会议在北平隆重开幕,占人类总数四分之一的中国人从此站立起来了。1949年10月1日,毛泽东在